

# 高青县唐坊新时代文明实践站 文明接地气 “小站大文明”

记者 张晓宁  
通讯员 李凯 报道

**晨报讯** 近日,高青县唐坊镇玉皇新村村民刘振三家的老人去世,按照传统办完丧事后,他要摆一场“回请宴”答谢村民。自从村里的新时代文明实践站建成后,村红白理事会就一直想改改这个劳民伤财的“规矩”,于是一场“回请宴”到底该不该摆的大讨论随即展开。

是沿袭风俗,还是倡导文明?这一时成为唐坊镇玉皇新村村民们讨论的焦点。“从老一辈就传下来的风俗,怎么能在我手里断了线……”刘振三说啥也要摆个回请宴,拿起手机就打给饭店预订房间、安排酒菜。面对刘振三坚持,村里的红白理事会理事长蔡振吉设身处地对大伙说:“老人去世,我们应该节哀,而不是大吃大喝,现在是新时代了,一切都讲究从简,你用订餐的钱给家里还在悲痛中的

老母亲买些营养品,孝顺活着的人,不是更有意义吗?这也是咱们文明实践站倡导的新风俗。”

听了这话,刘振三默默地低下头,而他坐在一旁的老母亲却表示了认可。自打这以后,村里摆“回请宴”的风俗成为了历史,更令人惊讶的是,村里但凡有个大事小情,村民都愿来文明实践站唠上一唠,说不开的话、办不成的事都在这里得到解决。

不仅是玉皇新村,自从唐坊镇成为全市新时代文明实践中心试点镇后,唐坊镇新时代文明实践分中心以及多个村级新时代文明实践站相继建成使用,思想引导、为民服务、爱心公益、乡风文明等各类实践活动全面铺开……

在防控疫情的严峻斗争中,唐坊镇吴家村新时代文明实践站内24小时灯火通明,“打开小喇叭,带上宣传页”,实践站内主动上门的志愿者“全副武装”,向

村内群众普及新型冠状病毒肺炎防控知识,落实网格化管理和“地毯式”摸排工作要求,逐户上门发放《疫情防控温馨提示》等各项宣传页。小小实践站一时成为疫情防控临时指挥部:代购代销、病毒消杀、志愿宣传、物资发放,实践站在村里成了这个春节最温暖的“家”。

说起当时的感觉,村民吴润光现在还非常激动:“多少年没遇到过这样的事了,老少爷们在实践站东跑西颠,互相帮忙。”据了解,为了加强疫情防控,唐坊镇32个文明实践站均成立了疫情防控志愿服务队,为打赢疫情防控阻击战营造了良好的社会环境。

传播思想,践行文明。如今,唐坊镇新时代文明实践站已成为聚人气、扬正气、接地气、鼓士气的精神家园,村民们在成为享受者的同时也逐渐成了践行文明的参与者。

## ■ 简讯

桓台县实验学校

### 举行中国共产党成立99周年 主题党日系列活动

近日,桓台县实验学校党总支召开全体党员大会,举行了纪念中国共产党成立99周年主题党日系列活动。本次主题党日系列活动包括党总支书记上主题党课、全体党员重温入党誓词、收看“灯塔大

课堂”《榜样讲党课》、“入党这些年”主题座谈会、参加共驻共建单位——少海社区升旗仪式和志愿服务等五项内容。活动最后,党员志愿者在小区内开展了捡拾垃圾、清理卫生等志愿服务活动。 曹凤燕

桓台县起凤中学

### 国家资助政策宣传落实到每个家庭

近日,起凤中学开展了国家资助政策宣传活动,将宣传资料分发至每一个学生,将学生资助政策宣传落实到每一个家庭,利用班会向学生开展国家资助政策解读活动。通

过宣传,学生和家长对国家资助政策有了更加深刻的认识,坚定了贫困家庭学生继续求学的信心,为确保学生不因家庭贫困而失学打下基础。

张久伟

桓台县实幼集团马桥镇中心幼儿园

### 举办专题讲座上好幼小衔接课

7月7日下午,桓台县实幼集团马桥镇中心幼儿园邀请了马桥实验小学的王迎新老师,为大班孩子做了幼小协同、科学衔接的专题讲座,用生动的课件向孩子们展示了

小学生在校的一日活动内容,并详细讲解了活动的开展情况。老师讲解了好习惯养成的重要性,鼓励孩子们学会专注做事,有计划地活动。

刘梅芳 王淑婷

桓台县实验小学

### 召开暑期线上安全教育家长会

7月5日,桓台县实验小学召开了暑假线上安全教育家长会。各班班主任对学生假期安全及注意事项和相关安全知识向家长们作了详细解说,特别对学生假期交通安全、防溺水安全、心理健康安全等方

面的教育提出了暑期需要家长配合的要求和建议。线上安全教育家长会的召开,在增强家长对学生的安全管理意识、强化安全预警方面达成了共识,架起了学校、家长和社会沟通的桥梁。 王树洋

桓台县果里镇中心学校

### 落实最严举措 护航学生安全

近日,桓台县果里镇中心学校对全镇暑假学校(幼儿园)安全管理工作再部署,确保学校安全稳定,成立以镇中心学校校长为组长、分管安全领导为副组长和辖区校长(园长)为成员的安全工作领导小组,建立以学校(园)一把手为核心的安全工作责任制,形成全镇教学系统协调高效的安

全联动机制。通过国旗下讲话、安全演练、召开线上线下家长会等形式开展学生防溺水教育,让每名学生和家提高防溺水安全意识;通过事故图片、警示漫画等多种形式向中小学生学习乘车安全常识,引导学生自觉抵制交通违法行为为做好自身安全保护。

张玉峰 张金传

桓台县荆家镇后刘中学

### 多措并举 关爱孩子眼健康

近日,桓台县荆家镇后刘中学采取多种方式,开展护眼工作。医校携手,重点排查。学校联合桓台县妇幼保健院对各年级学生视力进行检查,让学生们了解自己的视力情况,提醒达不到正常视力的同学及时去医院详细检查和医治。医生提醒学生们严格控制看手机、用电脑的时间,鼓励学生们多参加户外活动,亲

近绿色植物,舒缓视觉疲劳。老师们利用科学课,通过眼球构造模型向学生讲解眼球的构造及工作原理,了解近视形成的原因,明确保护眼睛的措施方法及注意事项,从穴位、节奏、姿势等方面规范学生做眼睛保健操的动作,教育学生养成良好的视力卫生习惯,保持正确的坐姿,学会科学用眼,预防近视。 刘洪儒 杨黎



桓台农商银行近日开展防范非法集资宣传活动。

## 桓台农商银行以“四个强化”为抓手 扎实推进“行业规范建设深化年”活动

文/图 记者 荆姝葳  
通讯员 张建 王静远

**晨报讯** 今年以来,桓台农商银行以“行业规范建设深化年”为主线,坚持业务、岗位、职责、人员“全覆盖”,进一步夯实经营管理基础,完善内控合规机制,统筹推进各项重点工作,形成一体推动、一体落实的有效工作机制,全面完成各项工作任务。

强化教育引导,提升合规意识。突出党建引领,桓台农商银行集中开展革命传统文化教育和先进典型教育。桓台农商银行组织广大党员前往618战备电台和朱彦夫事迹展览馆开展了革命传统文化教育和先进典型教育活动;同时,桓台农商银行依托“合规学堂”及案防知识测试系统,组织合规案防知识考

试,充分提高干部员工的合规理念和合规意识。

强化管理能力,突出重点领域。桓台农商银行率先成立淄博市农商系统第一家集抵押登记、鉴证、发证、注销登记于一体的不动产抵押登记中心便民服务站,有效实现抵押登记“一站式办结”,进一步缩减抵押贷款业务办理环节,大大提升不动产抵押贷款业务办理效率;进一步加强客户经理管理,提高客户经理风险防范意识,持续开展客户经理培训,提高员工风险控制水平及业务能力;聚焦资金业务开办过程中易引发案件风险的制度漏洞和违规行为,开展资金业务季度案件风险排查;开展了现场与非现场结合的深入排查,通过座谈、调阅资料等多种形式,切实提高员工的合规意识。

强化合规建设,聚焦风险管理。为进一步提高员工及广大市民风险防范意识和识别能力,有效遏制非法集资行为,桓台农商银行开展了以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动;通过悬挂宣传横幅,摆放宣传展架,张贴宣传海报,向市民现场讲解如何正确识别并有效防范非法集资。

强化制度建设,塑造合规文化。桓台农商银行贯彻“合规从高层做起”的理念,强化各级管理人员特别是高管人员的合规意识,在制度梳理的基础上,加强法规、规范的学习,开展每日一学、集中学习与自我学习相结合的活动,充分提高员工对规章制度的掌握程度和贯彻执行力度,将制度要求转化为行动自觉,切实提升制度执行力。